1) DaHa cuctema TpEX NUHENHbLIX YpaBHEHU C TPEMSA HEU3BECTHbIMKU. HanTu eé pelueHne ¢ NomMoLLblo hopmyn
Kpamepa. BbinonHUTbL NpoBepKy NonyyYeHHOro pesynbrara.

Cncrtemy N NUHENHbIX YpaBHEHUN C N HEU3BECTHbLIMW, FMaBHbIN onpeaenuTerib KOTOPOW OTAMYEH OT HYNS,

Ha3bIBalOT KpamMepPOBCKOM CUCTEMON.
Teopema (npaBuno Kpamepa). KpamepoBckas cucteMa JIMHeHbIX ypaBHEHUIN BCerga CoBMecTHa 1 umeeT
€OWUHCTBEHHOE peLleHne, Bblumcnsgemoe no popmynam Kpamepa

— Al _ AZ _ AI’]
Xl__’ X2__1 ey Xn_ ’
A A A
rge onpenennterb AJ y J = 1, 2, Ny nony4yaeTtcd n3 onpegenurtend A cucTembl 3aMeHON B HEM J -ro CTOﬂ6L|,a
CTO”6L|,0M CBOGOHHle YJ1IeHOB CUCTEMBbI.

Pewnm HeogHopoaHyto cuctemy A- X = B no dopmynam Kpamepa.
Bblumcnsem rnaBHbIv onpegenvTens:

1 7 =2
5 1 3 1 3 5
A=|3 5 1|=1- -7 -2 =
5 -5 -2 -5 -2 5
-2 5 -5

=1-(-25-5)-7-(-15+2)-2-(15+10)=-30+91-50=11#0
Onpepenutenu A;, nony4YeHHble U3 ONpeaenmTens OCHOBHON MaTpHLIbl 3aMeHOW I -ro cTon6ua cTon6rKom
cBODOOAHbIX YNEHOB:

3 7 2 1 3 2 1 7 3
A;=|5 5 1]|=-33, A,=13 5 1|=22, A;=|3 5 5|=44
-4 5 -5 -2 -4 -5 -2 5 4
Haxogum peleHue no popmynam Kpamepa:
oMo A 2, A M,
A 11 A 11 A 11

BbinonHum NnpoBEpPKYy HaI7I,D,6HHOFO peLweHna I'IO,U,CTaHOBKOIZ B UCXOOHOE ypaBHEHUE!
~3+7-2-2-4=3
3-(—3)+5-2+4:5 - BEpHO
—-2-(-3)+5-2-5-4=—4

OtBet: X;=-3, X, =2, X3=4.




2) PewwumnTb cucteMy ¢ NOMOLLIbIO onpeaenuTenei:

2X—-3y+z2=8
5x—-y-z=10
X+3y+4z=3

Pelumm HeoaHOPOAHYIO cUCTEMY NnHelHbIX ypaeHeHuin A- X = B no dopmynam Kpamepa.
Bblumcnsem rnaBHbIv onpegenvTens:

2 -3 1
-1 -1 5 -1 5 -1
A=|5 -1 -1|=2- —(=3)- +1- =
4 1 4 1 3
1 3 4

=2-(-4+3)+3-(20+1)+(15+1)=-2+63+16=77#0

Onpepenutenu A;, nony4YeHHble U3 ONpeaenmTens OCHOBHON MaTpHLIbl 3aMeHOW I -ro cTon6ua cTon6rKom
cBODOOAHbIX YNEHOB:

8§ -3 1 2 8 1 2 -3 8
Ay=|10 -1 -1|=154, Ayz 5 10 -1|\=-77, A,=|5 -1 10|=77
3 3 4 1 3 4 1 3 3
Haxogum peleHue no popmynam Kpamepa:
A 154, A 7 A 7T
A 77 A 77 A 77

BbIinonHWM npoBepKy HangEeHHOro peLleHns NoACTaHOBKON B UCXO4HOE ypaBHEHME:
2.2-3(-1)+1=8
5-2-(-1)-1=10 -Bepro
2+3-(-1)+4-1=3

OmBet: X=2, y=-1,z=1.

3) PelwuunTb cuctemy ypaBHeHURn, nonb3ysck chopmynamm Kpamepa

12X, +17X, =27

Cuctemy N NMHENHbIX ypaBHEHUIN C N HEN3BECTHbLIMU, MMaBHbIN ONpPeaenuTenb KOTOPOW OTIIMYEH OT HYJS,
Ha3bIBalOT KpamMepPOBCKOM CUCTEMON.
Teopema (npaBuno Kpamepa). KpamepoBckasi cuctema NIMHENHbIX YPaBHEHUI BCEraa COBMECTHA N UMEET
€ANHCTBEHHOE peLleHune, Bblumcrsemoe no popmynam Kpamepa
_A; _A Ay

X , X 0 g R S=—y
1A ZA n

roe onpenenutenb AJ— , J=1,2,...,n, nonyyaeTcs n3 onpeaenutens A cuctembl 3aMeHo B HEM | -ro ctonbua

cTonbuom cBoOOAHbIX YSIEHOB CUCTEMBI.




Pewinm HeogHopoaHyto cuctemy A- X = B no dopmynam Kpamepa.
Bblumcnsem rnaBHbIv onpegenvTens:

2 3 0 0
-1 4 4 0 4 4
0 -1 4 4
= =2.l0 6 -2|-3.|5 6 -2|=
5 0 6 -2
2 0 17 0 0 17
0 12 0 17

=2-[6-(-17-48)+2-(0-48)]-3-[17-(0-20)] =
=2-(-390-96)—-3-(-340) =48 #0
Onpep,enMTenM Ai , NoNy4YeHHble U3 onpeaenutensd OCHOBHOW mMaTpulbl 3amMeHoun | -ro CTOJ'I6LI,a CTOJ'I6VIKOM
CBODOHbIX YNEHOB:

4 3 0 O 2 4 0 0
2 -1 4 4 0 2 4 4
Al: :_48, Azz :96y
25 0 6 -2 5 25 6 -2
=27 12 0 17 0o -27 0 17
2 3 4 0 2 3 0 4
o -1 2 4 o -1 4 2
Az = =192, Ay = =-144
5 0 25 2 5 0 6 25
0 12 -27 17 o0 12 0 -27
Haxoanm pelweHue no gpopmynam Kpamepa:
A —48 A 96 A 192 A —144
A 48 A 48 A 48 A 48

BbInosiHMM NpoBepKy Han4EeHHOro peLleHnst NOACTaHOBKOW B UCXOAHOE YpaBHEHME:
2-(-1)+3.2=4
—2+4-4+4-(-3)=2
5-(-1)+6-4-2-(-3)=25
12-2+17-(-3)=-27

- BEpHO

Otget: X;=-1, X, =2, X3=4, X;=-3.

Pewenne cuctembl B Mathcad 14:
Exl + 3x2 =4
- + 4}{3 + 4x4 =1
solve 2y g, 00,%q — (-1 2 4 -3
Sy + g - Ixq = 25 172355 = ( )

128, + 1724 = -27




